

PROTOKÓŁ NR XXIX/17
z sesji Rady Powiatu Piaseczyńskiego
w dniu 23 lutego 2017 roku

Sesja rozpoczęła się w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy w Piasecznie o godz. 16:00.

Ad. 1 Otwarcie obrad i stwierdzenie ich prawomocności

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński powitał serdecznie wszystkich zgromadzonych Radnych. Następnie otworzył XXIX sesję Rady Powiatu Piaseczyńskiego i stwierdził, że obecnych jest 26 radnych co stanowi quorum. Lista obecności w załączeniu.

Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński przedstawił porządek sesji, zapytał czy są jakieś zmiany do porządku obrad?

Starosta Wojciech Ołdakowski złożył wniosek o przyjęcie sprawozdania z pracy Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego za 2016 r.

Radny Józef Zalewski powiedział, że wszystkie sprawozdania są składane w marcu i uważa, że sprawozdanie PINBu też wtedy powinno być.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poddał pod głosowanie propozycję złożoną przez Starostę Wojciecha Ołdakowskiego.

Rada głosami: **za – 13, przeciw – 12, wstrzymujących się – 1** nie przyjęła wniosku Starosty Wojciecha Ołdakowskiego w sprawie sprawozdania z pracy PINB w 2016 r.

Radca Prawny Andrzej Hajduk poinformował, że zmiana porządku obrad musi być głosowana bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady zgodnie z art. 15 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym. Wyjaśnił, że wniosek nie może zostać wprowadzony, ponieważ nie uzyskał wymaganej większości.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poinformował, że wniosek nie został wprowadzony i sprawozdanie będzie przedstawione na sesji Rady Powiatu Piaseczyńskiego w marcu.

Ad. 3 Przyjęcie projektu protokołu z XXVII sesji Rady Powiatu Piaseczyńskiego

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poddał pod głosowanie protokół z XXVII sesji Rady Powiatu Piaseczyńskiego.

Rada głosami: **za – 23, przeciw – 0, wstrzymujących się – 3** przyjęła Protokół z XXVII sesji Rady Powiatu Piaseczyńskiego.

Ad. 4 Przyjęcie projektu protokołu z XXVIII sesji Rady Powiatu Piaseczyńskiego

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poddał pod głosowanie protokół z XXVIII sesji Rady Powiatu Piaseczyńskiego.

Rada głosami: **za – 20, przeciw – 0, wstrzymujących się – 6** przyjęła Protokół z XXVIII sesji Rady Powiatu Piaseczyńskiego.

Ad. 5 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w uchwale w sprawie wieloletniej prognozy finansowej powiatu piaseczyńskiego

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poprosił o zabranie głosu Skarbnika Powiatu Tadeusza Waśkiewicza.

Skarbnik Powiatu Tadeusz Waśkiewicz przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poprosił Wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie opinii Komisji.

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Michał Grzesło poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały oraz projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2016 rok.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński otworzył dyskusję.

Radna Maria Bernacka – Rheims podsumowała, że po raz kolejny Komisje zwoływane są tuż przed sesją. Poinformowała, że nie było czasu na zgłoszenie uwag, dlatego wstrzyma się od głosu.

Radny Józef Zalewski powiedział, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała uchwały finansowe, natomiast nie było możliwości ich przedyskutowania na temat zasadności i szczegółowości zaproponowanych 16 zmian przez Wydział Drogownictwa. Zaproponował, aby na kolejnych posiedzeniach Komisji podyskutować z Członkami Zarządu, żeby wygenerować właściwe rozwiązania. Wspomniał, że wnioskował by przy okazji modernizacji budynków Starostwa na Czajewicza i na Chyliczkowskiej, warto rozważyć możliwość wybudowania dźwigów osobowych dla osób niepełnosprawnych. Powiedział, że skoro staramy się niwelować bariery architektoniczne dla osób niepełnosprawnych to nie powinno być odpowiedzi, że nie ma takiej potrzeby.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada w głosowaniu imiennym głosami: **za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 8** przyjęła Uchwałę Nr XXIX/1/17 w sprawie zmian w uchwale w sprawie wieloletniej prognozy finansowej powiatu piaseczyńskiego.

Ad. 6 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2017 rok.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poprosił o zabranie głosu Skarbnika Powiatu Tadeusza Waśkiewicza.

Skarbnik Powiatu Tadeusz Waśkiewicz przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poprosił Wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów Michała Grzesło o przedstawienie opinii Komisji.

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Michał Grzesło poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2017 rok z jednym głosem wstrzymującym.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński otworzył dyskusję.

Radna Maria Bernacka – Rheims powiedziała, że podtrzymuje swoją wypowiedź przy poprzedniej uchwale.

Radna Katarzyna Obląkowska – Kubiak zauważyła, że materiały są przesyłane drogą mailową więc można się z nimi zapoznać wcześniej. Poprosiła o przedstawienie kluczowych informacji inwestycyjnych przez Członka Zarządu Ksawerego Guta.

Członek Zarządu Ksawery Gut poinformował, że główne zmiany dotyczą dwóch ważnych inwestycji, które powiat rozpocznie na wiosnę czyli rozbudowę Liceum Ogólnokształcącego o halę sportową i rozbudowę Szkoły Nr 1 też o budowę hali sportowej. Poinformował, że zostały wprowadzone zadania drogowe, które w pierwszym projekcie budżetu w grudniu z powodu braku środków nie mogły się pojawić. Zauważył, że wszystko zostało przedstawione w tabeli w załączniku inwestycyjnym do uchwały budżetowej.

Radna Joanna Pająkiewicz przypomniała, że składała wniosek i Zarząd obiecał pamiętać o Tarczynie jak pojawią się tylko wolne środki.

Starosta Wojciech Oldakowski powiedział, że jest to dopiero pierwsza część środków, które będzie można wykorzystać w tym roku.

Radna Joanna Pająkiewicz zapytała czy będzie załącznik remontowy? Byłoby jasne, które drogi są w nim uwzględnione.

Starosta Wojciech Oldakowski powiedział, że załącznik jeszcze nie jest gotowy, ale jak będzie

gotowy to zostanie on przedstawiony.

Radna Joanna Pająkiewicz poprosiła, by ten załącznik pojawił się wcześniej by można było go przedyskutować na Komisji Strategii.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński zapytał czy taki załącznik powstanie w marcu?

Członek Zarządu Ksawery Gut powiedział, że na marcową sesję zostaną przygotowane kolejne zmiany budżetowe, wtedy też zostaną przedstawione propozycje ewentualnych remontów na drogach. Poinformował, że została przesłana mapa inwestycji, która będzie na bieżąco aktualizowana, dość szczegółowo opisany jest zakres w jakiej gminie, na jakim odcinku, jaka jest wartość można też dodać zaawansowanie realizacji.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński zapytał, czy mieszkańcy mają wgląd do mapy?

Członek Zarządu Ksawery Gut potwierdził; Wyjaśnił, że można w nią wejść poprzez główną stronę internetową powiatu – skrót „Mapa Interaktywna Powiatu”.

Radny Józef Zalewski zapytał w jakiej wysokości będą teraz rozdysponowane wolne środki i jakie planowane są na marzec?

Skarbnik Powiatu Tadeusz Waśkiewicz powiedział, że wolne środki, które pozostaną do wykorzystania wynoszą około 630 tysięcy złotych. Powiedział, że jest duże prawdopodobieństwo uzyskania środków zewnętrznych i „te wolne środki się zwolnią”.

Radna Maria Mioduszevska powiedziała, że ważne są strategiczne inwestycje, ale ważny jest również zrównoważony rozwój całego powiatu. Wspomniała, że Radna Joanna Pająkiewicz od dłuższego czasu upomina się o Gminę Tarczyn. Co prawda Piaseczno jest stolicą powiatu piaseczyńskiego, ale mamy dbać o zrównoważony rozwój, dlatego też będzie się wstrzymywać przy tych uchwałach budżetowych.

Starosta Wojciech Oldakowski odpowiedział, że nie zapomniał o Tarczynie, a w poprzednich kadencjach było dużo w niej robione. Poinformował, że trzeba też brać pod uwagę natężenie ruchu. Tam gdzie jest większy ruch, więcej jest skarg i szybciej się drogi niszczą.

Radny Robert Kornberg poinformował, że w temacie zrównoważonego rozwoju chciałby aby też pamiętać o Gminie Góra Kalwaria.

Członek Zarządu Ksawery Gut poinformował, że będzie budowany chodnik i jest to już uwzględnione w zmianach i naniesione na mapie, którą przedstawił.

Radna Katarzyna Obląkowska – Kubiak powiedziała, że inwestycjami są nie tylko drogi czy chodniki, ale także szkoły, oświata. Zarząd w zeszłych latach bardzo dużo inwestował w szkoły w Górze Kalwarii. Podsumowała, że według niej Zarząd i Rada stara się od lat, żeby szło wszystko

zrównoważenie.

Radna Joanna Pająkiewicz sprostowała, że to nie jest brak woli ze strony Tarczyna, wola jest ale nie ma możliwości finansowych. Był czas, kiedy Tarczyn miał więcej środków i wtedy też przeznaczał na dofinansowanie zadań drogowych do Starostwa, a teraz nie ma takich możliwości a potrzeb jest dużo.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada w głosowaniu imiennym głosami: **za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 8** przyjęła Uchwałę Nr XXIX/2/17 w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2017 rok.

Ad. 7 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Piaseczyńskiego na nieruchomość stanowiącą własność osoby fizycznej położonych w obrębie Runów PGR, gm. Piaseczno

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poprosił o zabranie głosu Członka Zarządu Ksawerego Guta.

Członek Zarządu Ksawery Gut przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poprosił Przewodniczącego Komisji Strategii Gospodarczej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa o opinię Komisji.

Przewodniczący Komisji Strategii Gospodarczej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa Kazimierz Porębski poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Maria Bernacka – Rheims pochwaliła Członka Zarządu Ksawerego Guta i powiedziała, że cieszy się, że zostało to w końcu uwzględnione.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada w głosowaniu imiennym głosami: **za – 26, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0** przyjęła Uchwałę Nr XXIX/3/17 w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Piaseczyńskiego na nieruchomość stanowiącą własność osoby fizycznej położonych w obrębie Runów PGR, gm. Piaseczno.

Ad. 8 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie kontynuacji wzięcia w użyczenie pomieszczeń w budynku w Piasecznie przy ul. Staszica 19.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poprosił o zabranie głosu Sekretarza Powiatu Macieja Michalskiego.

Sekretarz Powiatu Maciej Michalski przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poprosił Przewodniczącego Komisji Strategii Gospodarczej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa o opinię Komisji.

Przewodniczący Komisji Strategii Gospodarczej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa Kazimierz Porębski poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały z uwzględnieniem w umowie zapisu „na okres do 10 lat z możliwością wcześniejszego rozwiązania umowy”.

Radna Maria Mioduszevska powiedziała, że umowa zawarta na czas ściśle oznaczony, może być rozwiązana wyłącznie za zgodą obu stron.

Radca Prawny Andrzej Hajduk poinformował, że to jest umowa użyczenia i może się ona rozwiązać w sytuacji gdy użyczający stwierdzi, że te nieruchomości są mu potrzebne. Wtedy oświadcza to biorącemu w użyczenie i na tej podstawie można mówić o rozwiązaniu umowy.

Radna Maria Bernacka – Rheims powiedziała, że się zgadza z radcą prawnym, ale w przypadku protestu drugiej strony zawsze powstanie problem. Przy umowach na czas określony jest możliwość rozwiązania przed czasem pod warunkiem, że te poszczególne przypadki będą wymienione w umowie.

Członek Zarządu Ksawery Gut wyjaśnił, że na Komisji przyjął do wiadomości sugestie Radnych i Zarząd zadba o to by była możliwość wcześniejszego rozwiązania umowy jeżeli będzie taka konieczność.

Radny Zygmunt Laskowski dodał, że wystarczy zawrzeć w umowie taki zapis, że strony zgadzają się na to, by umowę można było wypowiedzieć wcześniej niż okres, na który ją zawarto.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada w głosowaniu imiennym głosami: **za – 26, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0** przyjęła Uchwałę Nr XXIX/4/17 w sprawie kontynuacji wzięcia w użyczenie pomieszczeń w budynku w Piasecznie przy ul. Staszica 19.

Ad. 9 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasad postępowania w sprawach udzielania dotacji celowych podmiotom uprawnionym do wykonywania zadań z zakresu ratownictwa wodnego

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poprosił o zabranie głosu Sekretarza Powiatu Macieja Michalskiego.

Sekretarz Powiatu Maciej Michalski przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poprosił Wiceprzewodniczącą Komisji

Zdrowia, Opieki Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego o opinię Komisji.

Wiceprzewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Bożena Zarzeczna poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały z jednym głosem wstrzymującym.

Radna Honorata Kalicińska przypomniała, że zgłosiła błąd na Komisji Zdrowia w §3 ust. 1, gdzie powinno być zamiast w ust. w § 1.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada głosami: **za – 25, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1** przyjęła Uchwałę Nr XXIX/5/17 w sprawie zasad postępowania w sprawach udzielania dotacji celowych podmiotom uprawnionym do wykonywania zadań z zakresu ratownictwa wodnego.

Ad. 10 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie Centrum Administracyjnego Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych w Pęcherach – Łbiskach oraz w Statutach Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych „Domów Dzieci Nr 1, 2, 3 oraz 4” w Pęcherach – Łbiskach

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poprosił o zabranie głosu Wicestarostę Arkadiusza Strzyżewskiego.

Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem .

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poprosił Wiceprzewodniczącą Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego o opinię Komisji.

Wiceprzewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Bożena Zarzeczna powiedziała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada głosami: **za – 26, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0** przyjęła Uchwałę Nr XXIX/6/17 w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie Centrum Administracyjnego Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych w Pęcherach – Łbiskach oraz w Statutach Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych „Domów Dzieci Nr 1, 2, 3 oraz 4” w Pęcherach – Łbiskach.

Ad. 11 Przyjęcie sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Powiat Piaseczyński za 2016 rok.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poprosił o zabranie głosu Głównego

Specjalistę w Wydziale Edukacji i Rynku Pracy Anitę Zakrzewską.

Główny Specjalista Wydziału Edukacji i Rynku Pracy Anita Zakrzewska przedstawiła sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Powiat Piaseczyński za 2016 rok.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poprosił Wiceprzewodniczącą Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Bożenę Zarzeczną o zabranie głosu.

Wiceprzewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Bożena Zarzeczna powiedziała, że Komisja przyjęła sprawozdanie do wiadomości.

Dyskusji nie było.

Rada przyjęła sprawozdanie do wiadomości.

Ad. 12 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie projektu dostosowania sieci szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe oraz ustalenia sieci szkół ponadpodstawowych i specjalnych na terenie Powiatu Piaseczyńskiego

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poprosił o zabranie głosu Głównego Specjalistę w Wydziale Edukacji i Rynku Pracy Anitę Zakrzewską.

Członek Zarządu Katarzyna Paprocka poprosiła o przedstawienie samych autopoprawek.

Główny Specjalista Wydziału Edukacji i Rynku Pracy Anita Zakrzewska przedstawiła autopoprawki do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poprosił Przewodniczącą Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji Bożenę Zarzeczną o opinię Komisji.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji Bożena Zarzeczna poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały z autopoprawkami przy dwóch głosach wstrzymujących.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada głosami: **za – 24, przeciw – 0, wstrzymujących się – 2** przyjęła Uchwałę Nr XXIX/7/17 w sprawie projektu dostosowania sieci szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych do nowego ustroju

szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe oraz ustalenia sieci szkół ponadpodstawowych i specjalnych na terenie Powiatu Piaseczyńskiego.

Przerwa – 5 min.

Zmiana quorum – obecnych 23 Radnych

Ad. 13 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji Radnego z członkostwa w komisji Rady Powiatu Piaseczyńskiego

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada głosami: za – 15, przeciw – 1, wstrzymujących się – 7 przyjęła Uchwałę Nr XXIX/8/17 w sprawie przyjęcia rezygnacji Pawła Szczycińskiego z członkostwa w Komisji Rewizyjnej.

Zmiana quorum – obecnych 25 Radnych

Ad. 14 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Radnego do Komisji Rewizyjnej

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Radny Robert Lichocki zgłosił kandydaturę Radnego Marcina Żeglińskiego.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński zapytał czy Radny Marcin Żegliński wyraża zgodę?

Radny Marcin Żegliński wyraził zgodę.

Radny Józef Zalewski zgłosił kandydaturę Radnej Honoraty Kalicińskiej.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński zapytał czy Radna Honorata Kalicińska wyraża zgodę?

Radna Honorata Kalicińska wyraziła zgodę.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński zapytał czy są jeszcze kandydatury?

Kandydatur nie było.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poddał pod głosowanie kandydaturę

Radnej Honoraty Kalicińskiej.

Rada głosami: **za – 25, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0** przyjęła Uchwałę Nr XXIX/9/17 w sprawie powołania Radnego do Komisji Rewizyjnej.

Ad. 15 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Radnego do Komisji Rewizyjnej

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poddał pod głosowanie kandydaturę Radnego Marcina Żeglińskiego.

Rada głosami: **za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 7** przyjęła Uchwałę Nr XXIX/10/17 w sprawie powołania Radnego do Komisji Rewizyjnej.

Ad. 16 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji Radnego z członkostwa w komisji Rady Powiatu Piaseczyńskiego

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Dyskusji nie było.

Rada głosami: **za – 16, przeciw – 1, wstrzymujących się – 8** przyjęła Uchwałę Nr XXIX/11/17 w sprawie przyjęcia rezygnacji Pawła Szczycińskiego z członkostwa w Komisji Strategii Gospodarczej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa.

Ad. 17 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Radnego do Komisji Strategii Gospodarczej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Rada głosami: **za – 24, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1** przyjęła Uchwałę Nr XXIX/12/17 w sprawie powołania Radnego do Komisji Strategii Gospodarczej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa.

Ad. 18 Złożenie sprawozdania przez Starostę z wykonania uchwał Rady i pracy Zarządu

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński poprosił o zabranie głosu Starostę Wojciecha Ołdakowskiego.

Starosta Wojciech Oldakowski przedstawienie sprawozdania z wykonania uchwał Rady i pracy Zarządu.

Radny Józef Zalewski zapytał o punkt 6.2.3 - zapis dotyczący upoważnienia do sprawowania kontroli nad organizatorami rodzinnej pieczy zastępczej, gdzie Zarząd upoważnił dwie instytucje. Zapytał po co dawać innym osobom upoważnienia skoro Biuro Kontroli Wewnętrznej ma w swoim zakresie kontrolowanie wszystkich jednostek organizacyjnych Starostwa? Zapytał czy nie może tego prowadzić Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie? Odniósł się również do punktów związanych z uzgadnianiem planów. Poprosił, żeby nie pisać, że Zarząd przyjął treść pisma do planów zgłaszanych tylko Zarząd przyjął uwagi czy propozycje uwag do planu przygotowywanego czy planu miejscowego w jakiejś Gminie. W punkcie 6.3.6. zasugerował, że za torami jest ulica Orężna i ta ulica jest poza planem. Powiedział, że ten plan nie dotyczy osiedla Orężna.

Starosta Wojciech Oldakowski zapewnił, że postara się żeby to było bardziej precyzyjne.

Radny Robert Kornberg odniósł się do punktu 5.1.4. Zapytał, czy wiadomo jakie jest przeznaczenie budynku? Czy prezes firmy spółki Arche informował i czy wiadomo coś więcej od ostatniego spotkania, które odbyło się w Górze Kalwarii?

Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski poinformował, że w budynku ma powstać hotel. Fundacja zwróciła się z prośbą o przekazanie w drodze cesji lub poddzierżawienia spółce tego jednego z budynków. Poddzierżawienie za zgodą właściciela jest możliwe i została udzielona zgoda.

Radna Maria Mioduszevska odniosła się do punktu 3 – w sprawie wydzierżawienia w trybie bezprzetargowym na rzecz Gminy Piaseczno części zabudowanej nieruchomości położonej przy ul. Chyliczkowskiej 20. Zapytała czy po przekazaniu projektu wiadomo jest coś więcej na ten temat?

Członek Zarządu Ksawery Gut poinformował, że nadal trwają negocjacje dotyczące zapisów umowy z Gminą Piaseczno.

Radna Maria Mioduszevska zapytała o salę gimnastyczną w Górze Kalwarii. Zauważyła, że trwa to już bardzo długo.

Starosta Wojciech Oldakowski poinformował, że ostatnio zostało zorganizowane spotkanie z Panem Wiceburmistrzem Janem Wysokińskim i z Panem Przewodniczącym Rady. Powiedzieli, że nie mogą się odnieść do naszej propozycji, która została kilka tygodni temu przedstawiona z powodu takiego, że Pan Burmistrz Dariusz Zieliński jest na urlopie, poprosili żeby wrócić do rozmów w marcu.

Radna Maria Mioduszevska zapytała jakie propozycje Starosta Wojciech Oldakowski przedstawił?

Starosta Wojciech Oldakowski powiedział, że ostatnia interpretacja o którą wystąpili, stanowi o tym, że Powiat będzie korzystał z tej sali w stosunku 16 %, a Gmina 84 %. Pan Burmistrz z Panem Przewodniczącym poprosił jeszcze o czas na zastanowienie jak ten problem rozwiązać.

Radna Maria Mioduszewska zapytała o ogłoszony przetarg na 22 lutego w sprawie Zalesia Górnego, czy on się odbył? Poprosiła o informacje jak to przebiegło.

Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski powiedział, że przetarg został rozstrzygnięty. Zgłosił się jeden oferent, który zgodnie z prawem podbił cenę o minimalnie 1%. Dojdzie do podpisania umowy w ciągu dwóch tygodni.

Ad. 19 Złożenie sprawozdania przez Przewodniczącego z prac Rady za okres między XXVII a XXIX sesją Rady Powiatu Piaseczyńskiego

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński przedstawił sprawozdanie z prac Rady za okres między XXVII a XXIX sesją Rady Powiatu Piaseczyńskiego.

Radna Maria Mioduszewska zapytała w jakim celu zostały przesłane dokumenty zadekretowane przez Przewodniczącego. Dokumenty dotyczyły stanowisk poszczególnych Gmin w sprawie ustawy metropolitalnej.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński powiedział, że wszystkie dokumenty, które wpływają do Biura Rady przekazuje do Radnych do wiadomości z prośbą do Przewodniczących Komisji o ewentualne przedyskutowanie.

Radna Maria Bernacka – Rheims podziękowała Przewodniczącemu Włodzimierzowi Rasińskiemu za przekazywanie wszystkich dokumentów, ponieważ zatrzymywanie cudzej korespondencji jest karalne.

Ad. 20 Interpelacje, zapytania i wnioski Radnych

Radny Zygmunt Laskowski złożył wniosek o naprawę ulicy Żytnej w Kosowie, ponieważ nie da się nią w ogóle przejechać ponieważ zrobiła się breja, a mieszkańcy nie mają jak dojeżdżać. Złożył również wniosek o bardzo szybką interwencyjną naprawę dziury o głębokości około 15 cm na ul. Trzeciego Maja w Złotokłosie (od Szczak w kierunku torów 300 metrów). Powiedział również, że w Przeglądzie Piaseczyńskim pojawił się tekst gdzie Zarząd promował dokonania Powiatu w kwestiach działalności Powiatu. Powiedział, że cieszy się, że szeroko informujemy mieszkańców o tym co jest robione, natomiast zabrakło mu pewnych informacji, a mianowicie przy inwestycjach nie zostało wspomniane o tym, że bez partnerów czyli gmin nie doszłoby do realizacji pewnych inwestycji. Radny powiedział, że w Gminie Lesznowola zabiega o to by w jakiś sposób gmina wspomagała budżet powiatu, szczególnie jeśli chodzi o inwestycje drogowe. Poinformował, że sprawdził ile środków trafia z budżetu Gminy Lesznowola do budżetu powiatu. Od 2005-2016 roku Gmina Lesznowola przekazała w ramach pomocy finansowej powiatowi 18 mln złotych. W tej kadencji 2014-2016 r. przekazała około 3 mln złotych. Zasugerował, by szanować i wspominać partnerów, którzy pomagają powiatowi.

Radny Tadeusz Sztop złożył wniosek o naprawę drogi przy ul. Masztowej i ul. Źwirowej oraz ul. Szkolnej.

Radny Robert Kornberg poprosił o krótką informację na temat prowadzonych rozmów z Fundacją Animal Rescue Poland.

Starosta Wojciech Oldakowski odpowiedział, że odbył szereg spotkań ze zwolennikami Fundacji Animal Rescue Poland i z osobami, które by chciały żeby Fundacja nie realizowała swoich planów w Tomicach. Umówił się z Prezesem Fundacji Dawidem Fabjańskim żeby zorganizował spotkanie z Wojewodą, gdzie zapozna go ze swoimi planami w stosunku do nieruchomości Skarbu Państwa w Tomicach. Powiedział, że chciałby poznać zdanie Pana Wojewody i zgodnie z tym podjąć stosowne kroki. Na razie chciałby poczekać na spotkanie się z Panem Wojewodą, które miał zorganizować Prezes Fundacji. Obecnie czeka na termin.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński powiedział, że orędownikiem powstania schroniska dla zwierząt był Ś.P. tata Radnej Katarzyny Obląkowskiej – Kubiak. Były kiedyś rozmowy by na terenach powojkowych w Górze Kalwarii zorganizować takie schronisko. Zadaniem własnym Gminy jest ochrona zwierząt, więc Radni powinni się zebrać, zrobić wsparcie poprzez Gminy i utworzyć takie schronisko.

Radna Joanna Pająkiewicz złożyła wniosek o załatwienie dziury na ulicy Grójeckiej w Tarczynie, to są te same dziury, które zostały zgłoszone w grudniu.

Członek Zarządu Ksawery Gut poinformował, że w zimę masą na zimno niewiele da się zrobić, na wiosnę owszem.

Radna Maria Bernacka – Rheims powiedziała: „To ja zacznę od dziur. Wnioskuje o załatwienie dziur na ulicy Sielskiej, a jak Pan Starosta dzisiaj powiedział trzeba uwzględnić ilość mieszkańców, którzy korzystają z drogi. Myślę, że dzisiaj można już mówić o dwóch tysiącach jeżeli nie więcej samochodów w godzinach szczytu, które przejeżdżają przez tą drogę. Drugie, no muszę trzeci raz dzisiaj pochwalić tutaj inwestycje drogowe...(do Starosty) Panie Starosta nie mów hop póki nie przeskoczysz. Mianowicie inwestycje, ciąg pieszo rowerowy od ulicy Zielonej do ulicy Sielskiej, Chyliczkowskiej, Starochylickiej. No, chwałę dlatego, że jest to jeden z wniosków, który ja od dawna mówiłam, żeby wykorzystać pas drogowy po wyciętych topolach przy Chyliczkowskiej i żeby zrobić ciąg pieszo – rowerowy do Sielskiej i przez Sielską do Żabieniec, czyli połączenie osi Gminy Konstancin z Gminą Piaseczno. Pierwszy ciąg pieszo rowerowy, który byłby taki jak trzeba do Piaseczna. Ale szanowni Państwo co z mostem? Bo on jest za wąski, żeby po nim jechać, więc to jest pierwszy wniosek i pytanie. Jeżeli Pan ma od razu odpowiedź to bardzo proszę.

Członek Zarządu Ksawery Gut odniósł się do wypowiedzi Radnej Marii Bernackiej – Rheims i odpowiedział, że jest zaprojektowane poszerzenie kapek chodnikowych. Jak znajdą się wolne środki to będzie dokonana drobna przebudowa tego mostu, żeby ścieżka mogła być przez most poprowadzona.

Radna Maria Bernacka – Rheims powiedziała: „Dobra to ja kontynuuję. Też wielokrotnie mówiłam w poprzednich kadencjach i teraz o rondzie, wylocie ulicy Sielskiej do Starochylickiej. Jak Państwo wiecie jest zlecony projekt przebudowy Sielskiej, też tutaj już wnioskowałam, aby

przy tym projekcie uwzględnić budowę drogi. Jest to kwestia bezpieczeństwa. Ruch na obu ulicach jest bardzo duży, także myślę, żeby nie wyrzucać znowu pieniędzy trzy razy, czyli robić ciąg pieszo rowerowy i przebudowę ulicy Sielskiej a potem to burzyć i robić rondo. Czy Panowie mnie łaskawie słuchają? Jest zlecony przecież projekt przebudowy ulicy Sielskiej. No to ja proponuje jeżeli chodzi o ten odcinek, który jest między tzw. „Starą siwą” do Starochylickiej on jest stosunkowo szeroki na ciąg pieszo rowerowy. Natomiast jak mówię o samym rondzie na wylocie do Starochylickiej, dlatego, że ciąg pieszo rowerowy będzie tu dochodził i byłoby dobrze od razu to uwzględnić, żeby trzy razy nie płacić za to samo. Następna sprawa, ponieważ ja Państwu pomagam, więc już nie wiem Panie Starosto jak Pan teraz to oceni, mianowicie wychodziłam, wyklamkowałam skablowanie wszystkich linii energetycznych w Siedliskach oraz, i to dotyczy drogi powiatowej, wymiany gazociągów ulicy powiatowej, wpierw w Siedliskach. Kiedyś prosiłam Państwa, żeby to skoordynować, ale tylko machnięto mi pismem z PGNIG, że to będzie rozważone w 2018 r. oraz informuję Państwa, że został zlecony projekt tzw. umartwienia starych gazociągów i zrobienia nowych. Projekt już jest zlecony. W związku z tym pozwoliłam sobie skoordynować zarówno projektanta, oczywiście przy ich dobrej woli, który już ma zakończony projekt skablowania linii energetycznych, w tym między innymi będzie to dotyczyło drogi powiatowej z projektantem sieci gazowej, żeby no nie robić sobie tutaj kuku prawda i nie prowadzić jednego na drugim. I w związku z tym Szanowni Państwo jak wiecie obecne przepisy, a powinniście wiedzieć, mówią o tym, że skrzynka gazowa z gazomierzami powinna się znajdować w linii płotu. I teraz, jeżeli w tej chwili nie weźmiecie się do roboty i nie zlecicie, nie ustalicie, żeby projekt drogowy jasno określił jaka będzie szerokość drogi, bo szerokość drogi według planu jest od osi drogi w kierunku Jastrzębia - 8 metrów czyli 16, od osi drogi w kierunku rzeki postulowane - 8 ale nie mniej niż 5. Czyli te linie, to między innymi wynika z niej. Nawijając tu do uwag o precyzyjnym zapisywaniu uwag do planów wynikało między innymi z niedopatrzenia przy uwagach do planów w Siedliskach. Bo kiedyś był pas drogowy 16 ściśle określony, przy zmianie planu od strony południowo - zachodniej czyli od strony rzeki zmieniono to dyskretnie na postulowane. Rezultat będzie teraz taki, że będziemy mieć część płotów, które będzie trzeba płacić odszkodowania w przypadku prowadzenia inwestycji drogowej po stronie prawej jadąc z Chylic do Żabieńca. I jeżeli w tej chwili się to nie określi tak jak trzeba, gazownia postawi skrzynki a przy przebudowie drogi co będzie trzeba robić na koszt powiatu projekt i przebudowa, czyli najzwyczajniejsza niegospodarność. W związku z tym, jeszcze jest póki czas, apeluję, wnioskuję ażeby skontaktować się z projektantem i te rzeczy uzgodnić. Postulowaliśmy łącznie z Radą Sołecką. Oczywiście olano mieszkańców, żeby zrobić spotkanie z projektantem i tutaj z powiatem, ale to tak jak w innych naszych wnioskach. Aczkolwiek przepraszam, zwracam honor jak mówiła moja profesorka w liceum, parę wniosków moich zostało w końcu pouzgadnianych co powiedziałam wcześniej. Także w tej chwili bez żadnych dygresji, pół żartem pół serio, ta sprawa jest bardzo pilna, żeby ustalić projekt drogowy skoordynować to, ażeby później znowu nie burzyć tego co będzie już zrobione. No i co tam jeszcze mamy. Chyliczkowska, Starochylicka, most mieliśmy omówiony, a Chyliczkowska i Starochylicka droga została w poprzednich kadencjach wyremontowana, a właściwie zrobiona od nowa i są takie fajne kanaliki przy krawężnikach odbierające wodę. One są zapiaszczone, zabrudzone, w nich już w tej chwili są ususzone chwasty, w tej chwili jest bardzo dobra pora jak już lody nam stopnieją, żeby to odczyścić, bo później czyszczenie kanalików odbierających studzienek odbierających wodę będzie dużo kosztowniejsze, jeżeli nie będzie trzeba robić drogi na nowo. I teraz, no to Szanowni Państwo myślę, że na dzień dzisiejszy starczy, mam niedaleko do Państwa więc w razie czego...”

Członek Zarządu Ksawery Gut odpowiedział, że dwa tygodnie temu było spotkanie w celu

ustalenia granic i linii ogrodzeń, żeby skoordynować prace, o których mówiła Radna Maria Bernacka – Rheims. Następnie dodał, że jak tylko okres zimowy się skończy to standardowo wszystkie drogi powiatowe będą czyszczone.

Radna Maria Bernacka – Rheims powiedziała: „No znowu muszę podziękować. Bo dwa tygodnie temu prosiłam Panią Goss, żeby przekazała i widzę, że to zaszkodziło.”

Ad. 21 Oświadczenia Radnych

Radna Maria Bernacka – Rheims złożyła wniosek o zaprotokołowanie jej wcześniejszej wypowiedzi

Ad. 22 Wystąpienia osób niebędących Radnymi

Pan Andrzej Zychora - mieszkaniec Konstancina – Jeziornej zapytał, czy w starym Domu Dziecka nie można czegoś zrobić i zagospodarować terenu? Zapytał również o budynek przy Gąsiorowskiego, czy zamiast sprzedaży nie można go zagospodarować w lepszy sposób? Odczytał informację na temat zmiany działania PFRONu.

Radna Maria Mioduszevska nawiązała do wniosku o zorganizowanie szkolenia wspólnot gruntowych, który wpłynął korespondencyjnie.

Starosta Wojciech Oldakowski nawiązał do pytania Radnej Marii Mioduszevskiej; wyjaśnił, że wpłynęło pismo od Radnego Bogusława Komosy w tej sprawie. Następnie powiedział, że zmieniło się prawo wspólnot gruntowych. Nie ma problemu w zorganizowaniu szkolenia, tylko trzeba się najpierw zorientować ile osób będzie zainteresowanych, ponieważ na ten moment Starostwo dysponuje tylko 15 - osobową salą.

Radna Maria Mioduszevska zapytała na kiedy przewidywany jest koniec remontu sali konferencyjnej w Starostwie?

Starosta Wojciech Oldakowski poinformował, że w czerwcu tego roku.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński powiedział, że zgodnie z ustaleniami sesje do marca będą w Sali Urzędu Gminy Piaseczno. Kolejna sesja odbędzie się jeszcze gościnnie w Urzędzie Gminy w Piasecznie.

Radny Zygmunt Laskowski zaproponował, by spotkać się w jednej z pozostałych pięciu gmin i zrobić sesję gościnnie. Zaproponował Urząd Gminy Lesznówola.

Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński powiedział, że nie widzi problemu, jeżeli inne gminy wyrażą zgodę. Oczekuje w takim wypadku, że Radny Zygmunt Laskowski porozmawia w tej sprawie z Panią Wójt Gminy Lesznówola.

Ad. 23 Zamknięcie sesji

W związku z wyczerpaniem się porządku obrad **Przewodniczący Rady Powiatu Włodzimierz Rasiński** zamknął obrady XXIX sesji Rady Powiatu Piaseczyńskiego.

Sesja zakończyła się o godzinie 18.10

Protokół sporządziła:
Monika Rechnio